



# • 兔子生寶寶記

國小一~三年級組

鄞美旭

指導老師或家長：鍾皎瑜 老師

高雄市立東光國小二年七班



我們家的兔子叫做 Happy，是媽媽朋友家的兔子生的，因為一次生了四隻，朋友沒有辦法照顧，就問我們要不要養？我和姐姐都很想要養兔子，可是媽媽說兔子的尿尿很臭，而且兔子很會掉毛，我們願意做清理的工作，媽媽才答應要養，但是爸爸還是不太贊成。

Happy 七個月大的時候，我們帶牠去農場，有隻兔子跳過來找 Happy，仔細一看，原來是隻公兔，我和姐姐讓牠們多玩了一會兒，牠們就結婚了。回到家，媽媽很生氣，因為媽媽沒有準備要多養小兔子，可是還是和我們一起查資料，一起幫 Happy 準備生產的箱子，果然 Happy 在結婚後第 31 天出現了拔毛銜草的行為，Happy 要生了！

Happy 生出了三隻小兔子，還會自己吃掉小兔子的胎盤，好神奇啊，姊姊說兔子一輩子吃素，只有這個時候吃葷呢！剛出生的小兔子沒有毛，光溜溜的，很像沒有穿衣服的小嬰兒，而且眼睛是緊閉的，大概 10 天左右，眼睛才會慢慢打開。Happy 每天早上都會餵奶，而且只餵一次，我很擔心兔寶寶吃不飽，還故意引誘 Happy 去餵奶！

雖然我們很希望兔寶寶可以繼續留在家裡，但是家裡的空間不夠；也有同學說想要認養，媽媽還利用晨光時間帶兔子到班上讓同學認識如何照顧兔子。在兔寶寶兩個月時，我們很捨不得地讓三隻小兔回到阿嬤家農場，因為兔子在農場，可以有更大的空間跑跳，而且可以讓更多遊客陪牠們玩耍，而 Happy 則留在我們家中，繼續陪伴我們！